
19/02/2024

Pilda femeii cananeence ne poate schimba felul 
de a gândi despre străini, spune PS Timotei 
Prahoveanul
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Evanghelia care prezintă întâlnirea Mântuitorului Iisus Hristos cu femeia 
cananeancă „poate schimba felul nostru de a gândi față de cei care sunt străini”, a 
spus duminică Preasfințitul Părinte Timotei Prahoveanul, Episcopul Vicar al 
Arhiepiscopiei Bucureștilor.

„Evanghelia acestei duminici ne invită și pe noi la o profundă meditație. Dacă 
Mântuitorul a privit către această femeie păgână, cum am putea noi avea o altfel 
de atitudine?”

„Iubiți credincioși, în această dimineață m-am gândit la un lucru foarte sensibil. 
Peste 1000 de parohii românești se află printre străini”, a spus Preasfinția Sa. „Și 
suntem priviți poate la fel cum a fost privită această femeie.”

„Mulți ne privesc cu o anumită reținere, ca să nu vă spun că ne privesc cu 
reticență. Împotriva românilor sunt adeseori cuvinte grele folosite, poate și cu 
temei. Totuși, noi suntem primiți în diferite comunități care nu sunt ale românilor, 
pentru că noi încă nu avem 1000 de biserici pentru frații noștri ortodocși care se 
află departe în lume.”

„Privirea către altul, mai ales când acesta se află în nevoie – fie că se află în boală, 
fie că se află în surghiun, fie că se află într-o situație neprevăzută – este, de fapt, 
urmare a felului de a se comporta al Mântuitorului Iisus Hristos, pentru că El 
reprezintă Modelul”, a subliniat părintele episcop vicar, arătând astfel că bunătatea 
lui Dumnezeu îi inspiră pe toți să-și ajute aproapele, chiar dacă acesta este de altă 
credință.

Puterea rugăciunii smerite și stăruitoare
„Dacă unul dintre noi, dintre dumneavoastră, cere ceva de la Dumnezeu și nu 
primește, pentru că suntem grăbiți și pentru că suntem atât de împovărați cu griji 
și cu multe probleme, acest fapt ne va trimite către exemplul acestei stăruitoare 
femei care nu s-a simțit jignită, care s-a făcut că nu înțelege aluziile și cuvinte și 



care multă înțelepciune a răspuns, doar-doar va primi rezultatul așteptat”, a mai 
spus Preasfinția Sa.

„Sf. Ioan Gură de Aur o fericește spunând: «O, fericită femeie, care ai arătat atâta 
răbdare și care ai devenit model pentru alții prin felul tău de a te comporta înaintea 
Mântuitorului Iisus Hristos!»”
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„Suntem adeseori și noi puși în fața unor situații similare cu a femeii din Evanghelia 
de astăzi”, a mai amintit ierarhul. În acest sens, părintele episcop vicar a amintit un 
verset din Acatistul Mântuitorului Iisus Hristos: „Doamne, nu am fiică, ci trup, care 
cumplit este chinuit de diavolul, cu patimi și cu urgie fiind aprins”.

Dar „cuvântul Evangheliei bate din nou la ușa fiecăruia dintre noi și, de multe ori, 
Domnul găsește ușa închisă. Când este deschisă, când ne bucurăm de venirea Lui 
și de cuvintele Lui, El intră și rămâne împreună cu noi”, a spus Preasfințitul Părinte 
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Timotei Prahoveanul.

„Să-L rugăm să fie mereu împreună cu noi, să ne dea credința, stăruința și, ca să 
folosesc un cuvânt al Părinților Bisericii, îndrăzneala celor de altădată. Într-o 
rugăciune închinată Maicii Domnului se spune: «Tu, cea care ai îndrăznire de 
maică, roagă pe Fiul tău pentru noi toți»”, a încheiat Episcopul Vicar al 
Arhiepiscopiei Bucureștilor.

Preasfințitul Părinte Timotei Prahoveanul a slujit duminică la Mănăstirea „Radu 
Vodă” din București.
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